
LINEA Montagerichtline Seite 1 von 8 LINEA Anw 1B 

 

 

 

 

 

 

LINEA MONTAGERICHTLINE 

 

Bündige Fliesensockel & Wandfliesen 

im Ziegel-Massivbau 

LINEA AP 30/15 

 
(LINEA Anwendung 1B) 

 

 



LINEA Montagerichtline Seite 2 von 8 LINEA Anw 1B 

Bündige Fliesensockel & Wandfliesen im Ziegel-Massivbau  
 
Im Ziegelmassivbau stellen Sie bündige Fliesen mit dem LINEA AP 30/15 her. 
 
3 Situationen: 
 
 

1) Bündige Fliesensockel bei 
geraden Mauern 
 
➔ Seite 3 

 
 

 

 
 

   
2) Bündige Wandfliesen bei 

geraden Mauern 
 
➔ Seite 3 

 

 

 
 

3) Bündige Wandfliesen bei 
geraden Mauern oder 
Sanitäreinbauten 
 
➔ Stufenputz, Seite 6 
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Bündige Fliesensockel / Wandfliesen bei geraden Mauern 

Im Folgenden ist die Herstellung eines bündigen Fliesensockels beschrieben. Die Herstellung von 
bündigen Wandfliesen erfolgt auf die gleich Art und Weise mit dem Unterschied, dass das Profil 
entsprechend höher geklebt wird, 
  
Vor den Montagearbeiten müssen Sie 
einen Glattstrich aus Klebespachtel im 
Fliesenbereich anbringen. 
 
Der Glattstrich reicht von der Betonplatte 
bis über die spätere Oberkante des Alu 
Profils. 
 
Der Glattstrich ist dünn und benötiget 
keine Gitternetz-Einlage. 
 

 

 
 

Schneiden Sie das Profil auf der 
Kappsäge. 

 

 
 

Tragen Sie den LINEA Alu-Profil-Kleber 
SK660 an der Profil Rückseite auf. 
 

 

 
 

Glattstrich  
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Die Profilunterkante ist bereits mit dem 
Laser eingemessen und mit den 
Stahlnägeln abgesteckt. 
 
Setzen Sie das Aluprofil auf die Nägel auf 
und pressen Sie es mit der Wasserwage / 
Alulatte an die Wand. 
 

 

 
 

ECKEN 

• Außenecken mit 45° Gehrung 

• Innenecken mit 90° Stoß 

 

 
 

FENSTERANSCHLUSS 
 
Das LINEA AP30/15 muss den 
Fensterrahmen ca 10 mm überdecken. 
Daran anschließend montiert der Putzer 
die APU-Leiste, die ca. 10 mm breit ist.  

 

 
 

APU 
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FERTIGSTELLUNG 
 
Nach dem Putzen Fertigstellung mit 
Silikon & Acryl 
 
Acryl noch einmal übermalen 
 

 

 
 

  

Silikon 

Acryl 
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Stufenputz bei ungeraden Mauern & Sanitäreinbauten 

 
In vielen Fällen bietet ein Glattstrich aus 
Klebespachtel nicht ausreichende 
Möglichkeiten zur Begradigung der Wand. 
 
Bei krummen Wänden oder bei Sanitär-
Einbauten sollten Sie deswegen die 
geflieste Fläche mit einer Putzschicht 
begradigen. 
 
Sie können mit dem LINEA AP30/15 einen 
Stufenputz herstellen, mit bespielsweise 
ca 6 mm Putz im Fliesenbereich und ca 21 
mm Putz darüber.  
 
 
 

 

 
 

Tragen Sie den LINEA Alu Profil Kleber 
SK660 auf, gefolgt von 6 mm Beilagen + 
zusätzlichem Kleber 
 

 

 
 

Die Profilunterkante ist bereits mit dem 
Laser eingemessen und mit den 
Stahlnägeln abgesteckt. 
 
Setzen Sie das Aluprofil auf die Nägel auf 
und pressen Sie es mit der Wasserwage / 
Alulatte an die Wand. 
 

 

 
 

Stufenputz 
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Der Putzer bringt den Kantenschutz an 
und putzt in den verschiedenen Stärken 

 

 
 

Fertig: Links Glattstrich, rechts Stufenputz  

 

 

  

Ca 6 mm 

Ca 21 mm Ca 15 mm 

Ca 1 mm 
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Viel Erfolg & Freude! 

 

 

 

 


